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Αυτή η προσέγγιση συνομιλεί επίσης με την ψυχογεωγραφική θεώρία, 
σύμφωνα με την οποία ο περιπατητής της πόλης ενεργοποιεί τη μνήμη και το 
φαντασιακό, μέσα από τη βιωματική, μη κατευθυνόμενη περιπλάνηση. Η 
εμπειρία του χώρου δεν προκύπτει από τον σχεδιασμό αλλά από την 
υποκειμενική κίνηση στο χώρο. Το ενδιάμεσο δεν περιορίζεται στις 
μεταβάσεις ή την αρχιτεκτονική μορφή, αλλά συγκροτείται ως διαδικασία, 
όπου ο χώρος και το σώμα βρίσκονται σε συνεχή αλληλεπίδραση.

Αυτό το θεωρητικό πλαίσιο μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην κατανόηση Αυτό το θεωρητικό πλαίσιο μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην κατανόηση 
του Αγίου Παντελεήμονα, μιας περιοχής στην οποία συνυπάρχουν ίχνη από 
διαφορετικές ιστορικές περιόδους – από την ανοικοδόμηση της δεκαετίας του 
1950 έως τις μεταναστευτικές αφίξεις των τελευταίων δεκαετιών – σε μια 
κατάσταση ασταθούς ισορροπίας. Στοές, εγκαταλελειμμένα καταστήματα και 
ενδιάμεσοι υπαίθριοι χώροι μεταξύ ιδιωτικόυ και δημοσίου ενεργοποιούνται 
από χρήσεις που συχνά δεν είναι οργανωμένες ή σχεδιασμένες. Το 
καθημερινό και το αθέατο συνυπάρχουν, διαμορφώνοντας εμπειρίες και 
συνθήκες μεταμόρφωσης. Σε αυτές τις μικροτοπίες, το ενδιάμεσο δεν 
λειτουργεί ως αναπαράσταση του παρελθόντος, αλλά ως δυναμικό σύνολο 
σχέσεων, μέσα από το οποίο διαπραγματεύεται διαρκώς η έννοια της 
συλλογικότητας στον αστικό χώρο.

Συνοψίζοντας, η θεωρία του Walter Benjamin προσφέρει ένα πολυεπίπεδο και Συνοψίζοντας, η θεωρία του Walter Benjamin προσφέρει ένα πολυεπίπεδο και 
ευέλικτο θεωρητικό εργαλείο για την προσέγγιση του ενδιάμεσου στον αστικό 
χώρο, όχι ως υπόλειμμα ή κενό, αλλά ως ενεργό πεδίο παραγωγής νοήματος. 
Η συμβολή του στην αρχιτεκτονική και αστική σκέψη έγκειται στην ανάδειξη 
του μεταβατικού ως θεμελιώδους όρου της εμπειρίας, της μνήμης και της 
δυνατότητας· μια συμβολή που καθίσταται κρίσιμη για την ερμηνεία αστικών 
περιοχών σε μετάβαση, όπως ο Άγιος Παντελεήμονας.
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Πολυπολιτισμός και κοινωνική συνοχή: 
Έλληνες και μετανάστες στην γειτονιά του Αγίου Παντελεήμονα

Γ.Ρακκάς
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Η περίπτωση 
του Αγίου Παντελεήμονα Αχαρνών


